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М
ада су при сут ни на
свим вежба ма Вој ске
Срби је, у земљи и
ино  стран ству, иако
оба вља ју задат ке ко -

ји омо гу ћа ва ју успе шно оства ри ва ње
зада та ка оста лих једи ни ца, њихо во
уче шће се једва при ме ти. Углав ном,
онда кад нешто не иде по пла ну, кад
нешто „не шти ма”. О вези сти ма се
при ча тек онда кад везе не функ ци о -
ни шу, кад, из било којих раз ло га, дође
до „пре ки да сли ке и тона”. У таквим
ситу а ци ја ма коман до ва ње је оте жа -
но, а анга жо ва ње при пад ни ке Бри га -
де везе мак си мал но. Ква ли тет на и

пра во вре ме на кому ни ка ци ја, наи ме,
пред ста вља пред у слов за успе шно
коман до ва ње и оства ри ва ње зада та -
ка све три миси је Вој ске. Зато су вези -
сти толи ко зна чај ни и зато се наше
пр во пита ње, упу ће но коман дан ту
Бри  га де везе пуков ни ку Љуби ши Ђо -
ло ви ћу, одно си на рет ко поја вљи ва ње
при пад ни ка тако важне једи ни це у
меди ји ма.

Госпо ди не пуков ни че, сти че се
ути сак да Бри га да везе у меди -
ји ма није засту пље на про пор -
ци о нал но зна ча ју који има и
зада ци ма које оба вља. Да ли се
сла же те с том нашом оце ном?

– Позна то је да су зада ци које
оба  вља ју при пад ни ци Бри га де везе
вео ма зна чај ни за оства ри ва ње зада -
та ка из све три миси је наше вој ске.
Наш је посао оства ри ва ње непре кид -
но  сти теле ко му ни ка ци о ног и инфор -
ма тич ког обез бе ђе ња за потре бе
Ми ни стар ства одбра не и Вој ске Ср -
би   је. То је основ ни пред у слов за реа -
ли за ци ју њихо вих зада та ка и то опре -
де љу је и наш зна чај. При сут ни смо на
гото во свим већим вежба ма, уче ство -
ва ли смо и у пру жа њу помо ћи цивил -
ном ста нов ни штву на под руч ји ма
угро  же ним попла ва ма у мају про шле
годи не, као и на вој ној пара ди „Корак
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побед ни ка”. Пово дом Дана Вој ске
Срби је једи ни ца је ука зом пред сед -
ни ка Репу бли ке одли ко ва на Злат ном
меда љом за заслу ге, тако да се не
може рећи да нисмо при сут ни у меди -
ји ма. С дру ге стра не, о вези сти ма се,
обич но, гово ри онда када везе не
функ ци о ни шу. Зато је добро да се о
нама не гово ри мно го, то је нај бо љи
знак ква ли тет ног теле ко му ни ка ци о -
ног и инфор ма тич ког обез бе ђе ња. На
кра ју, позна ва о ци добро зна ју да су
за успех сва ке вежбе и сва ког задат -
ка било које једи ни це вој ске заслу -
жни и при пад ни ци слу жбе теле ко му -
ни ка ци ја.

Зада ци које оства ру ју при пад -
ни ци Бри га де део су све три
миси је Вој ске. Да ли сте задо -
вољ ни ква ли те том њихо вог
извр ша ва ња, с обзи ром на ни -
во кадров ске попу ње но сти и
опре мље но сти једи ни ца који -
ма коман ду је те? Какве су, да -

кле, могућ но сти Вашег са с та -
ва, с обзи ром на савре ме не по -
тре бе?

– Бри га да везе реа ли зу је спе ци -
фич не задат ке у окви ру све три миси -
је Вој ске Срби је. Реа ли за ци јом тих
зада та ка Бри га да обез бе ђу је висок
сте пен непре кид но сти теле ко му ни ка -
ци ја, што је основ ни пред у слов за
реа ли за ци ју задатака оста лих  једи ни -
ца и наше вој ске у це ли ни. Задат ке
извр ша ва мо на целој тери то ри ји
Срби је, што је јед на од наших спе ци -
фич но сти. У висо ком про  цен ту једи -
ни це су попу ње не  по тре б ним кадром
свих кате го ри ја и опре мље не теле ко -
му ни ка ци о но-ин фор    ма тич ким (ТкИ)
сред стви ма нови је гене ра ци је. Зато
могу да кажем да Бри га да везе у пот -
пу но сти испу ња ва поста вље не зах те -
ве савре ме них токо ва, што је, изме ђу
оста лог, дока за ла и дуго го ди шњим
вео ма успе шним уче шћем на међу на -
род ној вежби „Combined Endeavor”.

Они су гото во непри мет ни, мада су вео ма актив ни на свим вежба ма Вој ске, често и 
на оним у ино стран ству. Њихо во при су ство у сва ко днев ном живо ту Мини стар ства
одбра не и Вој ске Срби је нео п ход но је попут соли у исхра ни. Зада ци које оба вља ју 
при пад ни ци Бри га де толи ко су зна чај ни за коман до ва ње и руко во ђе ње, да се сло бод но
може рећи како би без њих реа ли за ци ја зада та ка из све три миси је наше вој ске била
гото во немо гу ћа. 

Опште запа жа ње с те вежбе јесте да
је наше људ ство би ло вео ма моти ви -
са но, да је струч но, да у датом окру -
же њу ужи ва углед и да усва ја нова
зна ња која су нам потреб на ради при -
ме не у нашим усло ви ма, а да су ТкИ
сред ства Вој ске Срби је ком па ти бил -
на са сред стви ма стра них арми  ја.
Напо ми њем да Бри га да успе шно реа -
ли зу је и радио-кому ни ка ци ју са при -
пад ни ци ма нашег кон тин ген та у мул -
ти на ци о нал ним опе ра ци ја ма.

Коман до ва ње једи ни ца ма Бри -
 га де и њихо во логи стич ко и
сва   ко дру го обез бе ђе ње, с
обзи     ром на њихо ву раз у ђе но -
ст на тери то ри ји Срби је,
сва ка ко је спе ци фич но. Коли ко
је оте жа но коман до ва ње та -
квим саста вом?

– Коман до ва ње једи ни ца ма Бри -
га де везе изу зет но је сло же но и
усло вље но је рас по ре дом на целој



тери то ри ји земље, тех ни ком раз ли -
чи тих гене ра ци ја, извр ша ва њем за -
да та ка у сло же ним мете о ро ло шким
усло ви ма, раз ли чи тим над мор ским
виси на ма и оста лим спе ци фич но сти -
ма које карак те ри шу Бри га ду, што
од наших при пад ни ка зах те ва висок
сте пен струч но сти, уме шно сти, са -
мо  стал но сти и сна ла жљи во сти, како
би испу ни ли сво ју миси ју. Коман до -
ва ње се теме љи на прин ци пу јед но -
ста ре шин ства и суб ор ди на ци је. С
обзи ром на раз у ђе ност једи ни ца,
посеб на пажња посве ћу је се днев -
ном коман до ва њу, раз ли чи тим вр -
ста м а при пре ма за извр ше ње за да -
та ка и посеб ној бри зи о људи ма и
мате ри јал но-тех нич ким сред стви ма.
Логи стич ка подр шка једи ни ца Бри -
га де везе реа ли зу је се у сло же ним
усло ви ма с недо вољ ним мате ри јал -
ним сред стви ма који су се, директ но
или инди рект но, рефлек то ва ли на
све функ ци је логи сти ке. Логи стич ка
подр шка Бри га де омо гу ћа ва да се
ускла ђе ним одно сом, добром орга -

ци о ни шу ауто ном но, у спе ци фич ним
усло ви ма – на пла нин ском под руч ју,
уда ље ни од насе ље них места, у не -
пре  кид ном смен ском раду. 

Обу ци при пад ни ка једи ни ца
покла ња се вели ка пажња. Како
сте задо вољ ни ниво ом њихо ве
обу че но сти у одно су на задат -
ке и функ ци о ни са ње Бри  га де?

– Обу ка при пад ни ка Бри га де ве -
зе оства ру је се реа ли за ци јом теле ко -
му ни ка ци о них и инфор ма тич ких кур -
 се ва у соп стве ној орга ни за ци ји и орга -
 ни за ци ји оста лих саста ва, инди ви ду -
ал ним уса вр ша ва њем сва ко днев ним
радом у окви ру фор ма циј ских места и
на осно ву пла но ва и рас по ре да обу ке.
Обу ка се реа ли зу је у уре ђе ним каби -
не ти ма у који ма су инста ли ра на савре -
ме на теле ко му ни ка ци о на и инфор ма -
тич ка сред ства. Након обу ке у каби -
нет ским и поли гон ским усло ви ма, уве -
жба ва ња се наста вља ју на ста ци о на р -
ним и покрет ним лого ро ва њи ма са
сред стви ма ТкИС. Поред уса вр ша ва -
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ни за ци јом и поја ча ним анга жо ва њем
свих при пад ни ка и једи ни ца носи ла -
ца логи стич ког обез бе ђе ња по тери -
то ри јал ном прин ци пу допри не се
непре кид но сти теле ко му ни ка ци о но-
инфор ма тич ког обез бе ђе ња (ТкИ -
Об). Из тога се види и зна чај логи -
сти ке и потре ба непре кид не бри ге и
о том сег мен ту једи ни це. Кори стим
при ли ку да захва лим свим носи о ци -
ма логи стич ке подр шке на сарад њи
и про фе си о нал ном и струч ном анга -
жо ва њу на реа ли за ци ји зајед нич ких
зада та ка. Раци о нал ним утро шком
доде ље них сред ста ва и ресур са на
свим ниво и ма и реа ли за ци јом дела
зада та ка соп стве ним сна га ма, обез -
бе ђе на је функ ци о нал ност логи стич -
ке подр шке и у висо ком про цен ту је
извр ше на уште да нов ча них сред ста -
ва. Реа ли за ци ју логи стич ке подр шке
усло жња ва чиње ни ца да су једи ни це
Бри га де везе рас про стра ње не на
целој тери то ри ји Срби је, а наро чи та
пажња покла ња се логи стич кој подр -
шци издво је них обје ка та, који функ -
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ња које се реа ли зу је на Уни вер зи те ту
одбра не и висо ко школ ским инсти ту -
ци ја ма у нашој земљи, део при  пад ни -
ка Бри га де везе успе шно је савла дао
потреб не нивое уса вр ша ва ња и обу -
ча ва ња у ино стран ству. При  пад ни ци
Бри га де ова ко сте че на зна ња при ме -
њу ју у прак си при реа ли за ци ји теле ко -
му ни ка ци о но-инфор ма ти ч ког обез бе -
ђе ња једи ни ца Вој ске Ср би је. 

Да ли сте задо вољ ни ква ли -
те том теле ко му ни ка ци о них
систе ма и уре ђа ја у једи ни ца -
ма, с обзи ром на њихо во неза -
у ста вљи во и гото во сва ко -
днев но модер ни зо ва ње?

– Данас су у Бри га ди везе исто -
вре ме но у упо тре би теле ко му ни ка ци -
о ни и инфор ма тич ки уре ђа ји и систе -
ми ста ри је и нове гене ра ци је. Ста ци о -
нар ни ТкИ систем у већој мери је
опре мљен савре ме ним уре ђа ји ма и
систе ми ма рено ми ра них про из во ђа ча,
и стра них и дома ћих. Ква ли тет наве -
де не опре ме одго ва ра свим иза зо ви -
ма и зах те ви ма руко во ђе ња и коман -
до ва ња. Ста ци о нар ни ТкИ систем
инте гри сан је с теле ко му ни ка ци о ним
систе ми ма дру гих и чини га савре ме -
на теле ко му ни ка ци о на инфра струк ту -
ра, бази ра на на оптич ким пре но сним
систе ми ма и диги тал ним радио-релеј -
ним кому ни ка ци ја ма. Покрет на ком -
по нен та ТкИ систе ма омо гу ћа ва извр -
ша ва ње листе тежи шних зада та ка, а
њена модер ни за ци ја реа ли зу је се пре -
ма утвр ђе ној дина ми ци, у скла ду с
финан сиј ским могућ но сти ма.

Рекли сте да при пад ни ци Бри -
га де везе редов но уче ству ју на
вежба ма и так тич ким уве жба -
ва њи ма, како једи ни ца Бри га де,
тако и дру гих саста ва Вој ске,
у земљи и ино стран ству. Како
сте задо вољ ни њихо вим уче -
шћем и коли ки је зна чај тих
вежби за поди за ње нивоа обу -
че но сти?

– У току прет ход не и ове годи не
Бри га да везе била је носи лац реа ли -
за ци је теле ко му ни ка ци о ног и инфор -
ма тич ког обез бе ђе ња за потре бе
једи ни ца Вој ске Срби је у земљи и
све ту, али и за потре бе раз ли чи тих

Уче шће при пад ни ка Бри га де
везе на вежби „Combined Ende-
avor” сва ка ко спа да у део вео -
ма бога те међу на род не сарад -
ња Бри га де. Може те ли на
осно ву тих иску ста ва упо ре -
ди ти наше једи ни це са слич -
ним у дру гим арми ја ма све та?

– Међу на род ну сарад њу Бри га -
да везе оства ру је при ли ком реа ли за -
ци је вежбов них актив но сти у ино -
стран с тву. Сарад ња се одви ја на
план ским кон фе рен ци ја ма на који ма
се дефи ни шу наци је – парт не ри са
који ма ће би ти реа ли зо ва на успо ста -
ва ТкИ сер ви са и врсте кому ни ка ци -
ја које ће бити кори шће не на вежби.
Зна ње сте че но током уче шћа на
међу на род ним ве ж ба ма при ме њу је -
мо у про це су пла ни ра ња ТкИ Об сна -
га анга жо ва них у ми ров ним опе ра ци -
ја ма. Савре ме ни те ле  ко му ни ка ци о ни
и инфо р ма тич ки си стем Мини стар -
ства одбра не и Вој ске Срби је под ра -
зу ме ва висо ки сте пен интер о пе ра -
бил но сти у наци о нал ном и мул ти на -
ци о нал ном окру же њу. Инте гри са ни
ТкИС подр жа ва стан дар  де и сер ви се
за пове зи ва ње с те ле  ко му ни ка ци о -
ним мре жа ма у земљи и све ту – UERO-
COM, STANAG, ITU, ETSI... Тако ђе,
омо гу ћа ва нашим при пад ни ци ма да
оства ру ју кому ни ка ци ју с коа ли ци о -
ним сна га ма у мул ти на ци о нал ним опе -
ра ци ја ма.

У којим миров ним миси ја ма
уче ству ју при пад ни ци Бри га -
де везе?

– Бри га да везе је у прет ход ном
пери о ду уче ство ва ла у мул ти на ци о -
нал ним опе ра ци ја ма упу ћи ва њем сво -
јих при пад ни ка на дужно сти шта б них
офи ци ра, миров них посма тра ча и
чла  но ва патро ла у Либа ну (UNIFIL),
Оба ли Сло но ва че (UNOCI) и Кипру
(UNFICYP). У наред ном пери о ду отва -
ра ју се могућ но сти за уче шће при -
пад ни ка Бри га де на дужно сти ма у
окви ру сво јих спе ци јал но сти, у ми -
ров  ној опе ра ци ји у Репу бли ци Мали
(EUTM), у окви ру оде ље ња Ј-6 Коман -
де миси је. 

Душан ГЛИ ШИЋ
Снимио Даримир БАНДА

ску по ва и све ча но сти орга ни зо ва них
под окри љем Мини стар ства одбра -
не. Поред анга жо ва ња на спа са ва њу
људи и имо ви не, угро же них у ката -
стро фал ним попла ва ма у мају 2014.
годи не, као и сана ци ји после ди ца
попла ва, при пад ни ци Бри га де реа ли -
зо ва ли су и ТкИ Об за потре бе шта -
бо ва за ван ред не ситу а ци је у Шап цу
и Обре нов цу.

Посеб но бих иста као реа ли за ци ју
теле ко му ни ка ци о ног и инфор ма тич ког
обез бе ђе ња за потре бе вежбе Коман -
де за обу ку „Иско рак 2014”, Тре ће
бри га де „Муња 2014”, Здру же не опе -
ра тив не коман де „Гром 2014”, Четвр -
те бри га де „Рава ни ца 2014” и Реч не
фло ти ле „Пла ви удар 2015’’. Уче ство -
ва ли смо и на вежба ма „Анте на 2014”,
„Напон 2014”, на међу на род ној вежби
„Штит-2014”, „Пла ти на сти вук 15” и
„Срем 2014”. Реа ли зо ва ли смо теле ко -
му ни ка ци о но и инфор ма тич ко обез бе -
ђе ње на пара ди „Корак побед ни ка”, на
којој смо тако ђе уче ство ва ли, као и на
Сами ту пре ми је ра у Бео гра ду.

Поред наве де них вежби, за Бри -
га ду везе сва ка ко је било нај зна  чај ни -
је уче шће на нај ве ћој Ме ђу на род ној
теле ко му ни ка ци о но-инфор ма ти ч кој
вежби „Combined Endeavor 2014”
(„Здру же ни поду хват 2014”) одр жа -
ној у Гра фен ве ру, у Немач кој, у пери -
о ду од 28. авгу ста до 12. сеп тем бра
про шле годи не, где су, по ко зна који
пут, пози тив но оце ње ни анга жо ва ње
и про фе си о на ли зам уче сни ка из
саста ва Бри га де, који су, поред тео -
риј ских, пока за ли и завид на прак тич -
на зна ња при ли ком реа ли за ци је ТкИ -
Об. Наве де на вежба реа ли зо ва на је у
орга ни за ци ји Европ ске коман де Ору -
жа них сна га САД у окви ру про гра ма
„Парт нер ство за мир”. Визи ја вежбе
јесте да се оства ри, про ве ри и доку -
мен ту је интер о пе ра бил ност кому ни -
ка циј ских и инфор ма тич ких систе ма
изме ђу уче сни ка из раз ли чи тих држа -
ва. Бри га да везе при ли ком таквих
актив но сти реа ли зу је про ве ре могућ -
но сти и ком па ти бил но сти соп стве них
теле ко му ни ка ци о но-инфор ма тич ких
сред ста ва с парт нер ским земља ма
ради буду ћег анга жо ва ња у мул ти на -
ци о нал ним опе    ра ци ја ма.
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